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Instrucciones
Vas a realizar una prueba que consta de dos partes:
12 parte - Comprension lectora

En esta parte vas a leer tres textos:
> La historia detras de SPOTIFY.

» Comer mal mata mas que el tabaco.
» El mundo.

Deberas responder a preguntas sobre lo que has leido. Te encontraras con distintos tipos de
preguntas:

e Algunas tendran cuatro posibles respuestas y, en ellas, tienes que elegir la correcta y

mas exacta rodeando la letra que se encuentre junto a ella. Por ejemplo:

¢Cuantos habitantes tiene Pamplona?
A. Tantos como Barcelona
Unos 200 000
C. Unmillén
D.

Varios millones

Si decides cambiar la respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la
respuesta correcta:

¢, Cuantos habitantes tiene Pamplona?

A. Tantos como Barcelona

Unos 200 000

C. Un millén

@ Varios millones

e En otras preguntas tendras que sefialar verdadero (V) o falso (F), relacionar ideas o

escribir la respuesta en el espacio sefialado con puntos:

¢,Cuadl es la capital de Navarra?...........cccooeeinininennn.n.




22 parte - Expresion escrita

En esta parte tendras que escribir un texto que guardara cierta relacién con la Ultima comprension
lectora de esta prueba. Debes seguir las instrucciones que se indican; Iéelas atentamente. Usar
el espacio de borrador es obligatorio.

Tienes 70 minutos para hacer esta prueba.



La historia detras de SPOTIFY

O cémo crear una plataforma musical con mas de 140 millones de usuarios

@

1983
Nace Daniel Ek en
Estocolmo, Suecia.

1997

A los 14 anos funda

su primera empresa
de creacién y disefno
de paginas web.

@ Spotify’

Abril 2006

Junto con Martin
Lorentzon, cofunda
Spotify.

h]
2006-2008
Tienen dificultad para
conseguir las licencias
de las canciones en
todo el mundo. Optan

por empezar por las
licencias de Europa.

O

Noviembre

2014

Taylor Swift
decide retirar
toda su musica
de Spotify.

C’MUSIC_ | i?‘??/ |

2015

Llega al mercado un
nuevo competidor:
Apple Music.

=2

o
AR )

Octubre 2008

Lanzan Spotify en Suecia,
Finlandia, Noruega,
Francia, Reino Unido y
Espafa, como un sitio
para escuchar musica
online por ordenador.

Enero 2014

Se elimina la limitacion de horas
para la version gratuita y optan
por formas mas atractivas de
motivar la conversion de los
usuarios: ofertas iniciales y mas

publicidad.

Junio 2015

Spotify cierra una ronda de

financiacion Serie G de $ 526M

a una valoracion de $ 8.000
millones.

Google

1999

Con 16 anos intenta
entrar a trabajar en
Google. Es rechaza-
do por no tener
ningun titulo.

. Advertigo
I
A y _______\

Se hace amigo del fundador de
TradeDoubler, Martin Lorentzon. Le
convence para invertir en un nuevo
proyecto que une sus dos pasiones:
la musica y la informatica.

2006

de otro usuario.

2013

Disponible en mas
de 50 paises. 36M
de usuarios activos,
de los cuales 8M
son de pago
“Premium”.

Junio 2017

Katty Perry lanza su
nuevo disco y Taylor
Swift vuelve a Spotify.

A los 23 anos vende
Advertigo a TradeDoubler
por 10M de coronas

a una valoracion de
$100 millones.

2000-2004
Trabaja para varias
empresas del sector
web.

1999

Intenta crear un
buscador alternativo
a Google, pero no
tiene éxito.

2005

Funda Advertigo,
una empresa de
marketing online.

suecas ($ 1.185.000).
A g
- ~=
o B S
A A o
Spotify solo era Finales 2008 2009
gra.tls’ VegEinCnes Primera ronda de Se crea la version
recibian invitacién inversion Serie A $ 22M App y se lanza la

version premium, sin
publicidad.

Julio 2011
Inicio de la expan-
sién internacional

Mayo de 2011
Se limita a los usuarios
gratuitos el tiempo a 10

de Spotify empe- horas de musica al mes y
zando por Estados  a escuchar una misma
Unidos. cancién un maximo de 5

veces.

2017

Presencia en 60 paises.

Mas de 140 millones de usuarios activos.

Mas de 50 millones de usuarios de pago.

Su valoracién actual supera los $ 16.000 millones.
Se esta preparando para salir a bolsa, pero sigue
teniendo conflicto con algunas discograficas.



1.

Indica qué vifieta se debe leer después de esta:

A
Enero 2014

Se elimina la limitacion de horas
para la versién gratuita y optan
por formas mas atractivas de
motivar la conversion de los
usuarios: ofertas iniciales y mas

de usuarios activos,
de los cuales 8M
son de pago
“Premium”.

decide retirar
toda su musica
de Spotify.

Swift vuelve a Spotify.

publicidad.
A. B. C. D.
Aod | ey
A J\g i % I 11 a i
2013 Noviembre iu:i°P201l7 Julio 2011
Disponible en mas 2014 atty Ferry ‘anza su Inicio de la expan-
de '5)0 paises. 36M Taylor Swift nuevo discoy Taylor sion internacional

de Spotify empe-
zando por Estados
Unidos.

2.

Tipo de texto
Proceso evaluado
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad
Tipo de pregunta

Anélisis de la pregunta 1

Facil
Cerrada

Discontinuo, expositivo, infografia.
Reflexionar

¢ Quién o quiénes son los fundadores de Spotify?

Daniel Ek.

oo w2

Daniel Ek y Taylor Swift.
Katty Perry y Martin Lorentzon.
Daniel Ek y Martin Lorentzon.




3.

Tipo de texto

Analisis de la pregunta 2

Discontinuo, expositivo, infografia.

Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 1

Grado de complejidad Facil

Tipo de pregunta Cerrada

¢En qué afio se expande Spotify fuera de Europa?

2013.
2014.
2011.
2008.

oo w2

Tipo de texto
Proceso evaluado

Analisis de la pregunta 3

Discontinuo, expositivo, infografia.
Localizar

Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Muy fécil
Tipo de pregunta Cerrada

4. Qué dos cantantes se mencionan en el texto?

Taylor Swift y Katty Perry.
Katty Perry y Martin Lorentzon.
Taylor Swift y Daniel EK.

©ow>

Martin Lorentzon y Katy Perry.

Andlisis de la pregunta 4
Tipo de texto Discontinuo, expositivo, infografia.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

5. ¢En qué afios se producen rondas de inversion o financiacion de Spotify?

2005 y 2008.
2008 y 2014.
2013y 2015.
2008 y 2015.

oo w>

Analisis de la pregunta 5
Tipo de texto Discontinuo, expositivo, infografia.
Proceso evaluado Localizar
Puntuaciéon méxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada




¢, Cual es el competidor de la plataforma Spotify?

A. Advertigo.
B. TradeDoubler.
C. Apple Music.
D. Google.
Andlisis de la pregunta 6
Tipo de texto Discontinuo, expositivo, infografia.
Proceso evaluado Localizar
Puntuaciéon méaxima 1
Grado de complejidad Facil
Tipo de pregunta Cerrada

¢ Qué quiere decir la expresion “la conversion de los usuarios” (enero 2014)?

Criterios de correccion

Puntuacién Respuestals

0 Cualquier otra respuesta diferente a las tres posibilidades
establecidas como respuesta correcta.

Cualquier enunciado que haga referencia a alguna de estas
posibilidades: (no es necesario que mencionen las tres)

1 - Que los usuarios cambien de la modalidad gratuita a la de
pago (Premium).

- Que cambien para no tener anuncios

- Que tienen gque pagar.

Analisis de la pregunta 7
Tipo de texto Discontinuo, expositivo, infografia.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacion méxima 1
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Abierta




Relaciona cada imagen con un acontecimiento.

Imagen Acontecimiento
1. o A. Intento de crear un buscador alternativo a Google.
R a
Y @
2. J?% B. Servicio gratuito de 10 horas de musica al mes.
A Aa
/R
3. ﬂgl-i C. Venta de Advertigo a TradeDoubler.
A’
A
4, D. Regreso de Taylor Swift a Spotify.

Imagen | Acontecimiento

Criterios de correccion

Puntuacién Respuestals
0 Si todas las respuestas no son correctas.
1 Todas las respuestas correctas: 1-C, 2-D, 3-B, 4-A.




Analisis de la pregunta 8

Tipo de texto Discontinuo, expositivo, infografia.
Proceso evaluado Reflexionar

Puntuaciéon méaxima 1

Grado de complejidad Normal

Tipo de pregunta Cerrada
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Comer mal mata mas que el tabaco

El exceso de sal y la falta de cereales integrales y fruta se asocian a la mitad de
los 11 millones de fallecimientos anuales debidos a una alimentacion desequilibrada

EMILIO DE BENITO, Madrid
Comer mal, sea por poco de al-
gunos alimentos o por mucho
de otros, estd relacionado con
11 millones de muertes en el
mundo al aflo, segin un estu-
dio publicado por The Lancet
en el que han participado 130
cientificos de casi 40 paises.
Esta cifra representa casi la
quinta parte de los 57 millones
de fallecimientos que ocurren
en el planeta anualmente, y es
superior a las defunciones atri-
buidas al tabaco (7 millones,
segtin la Organizaciéon Mun-
dial de la Salud), cancer (8,2
millones), infartos (5,5 millo-
nes) y obesidad (2,8 millones).

El trabajo, financiado por
la Fundacién Bill y Melinda
Gates, se basa en datos sobre
15 aspectos en 195 paises. Se
establecié que es buena una
dieta alta en frutas, vegetales,
legumbres, granos integrales,
nueces y semillas, leche, fibra,
calcio, dcidos grasos omega-3
y grasas poliinsaturadas, y ma-
la la que abusa de carne roja,
carne procesada, bebidas azu-
caradas, grasas trans y sodio,
cuya fuente es la sal.

Dentro del complicado ob-
jetivo de ingerir menos de al-
gunas cosas y mds de otras, el
estudio confirma “que una die-
ta pobre [en los alimentos que
deben estar presentes] es res-
ponsable de mds muertes que
cualquier otro factor de ries-
go en el mundo”, dice Chris-
topher Murray, su primer au-
tor y director del Instituto pa-
ra la Métrica y Evaluacién de
la Salud (IHME por sus siglas
en inglés) de la Universidad de
Washington. Por eso apunta a
que hay que redefinir las cam-
pafias sobre nutricién. “Mien-
tras la sal, el azdcar y la grasa
han estado en el foco del de-
bate en las dos ultimas déca-
das, los principales factores de
riesgo en las dietas son el ele-
vado consumo de sodio, pero
también la baja ingesta de ce-
reales integrales, fruta, nueces,
semillas y vegetales”, afirma.
El exceso de sal y la insufi-
ciencia de granos integrales y
frutas son responsables de la
mitad de esos 11 millones de
muertes, segun el estudio.

Un cliente come en un bar de Barcelona. Artem Podrez

El trabajo ofrece una clasi-
ficacion de los 195 paises que
ha estudiado. Israel, Francia y
Espafia son los tres con los pa-
trones que menos muertes cau-
san. Cierran la lista Afganistdn
y Uzbekistdn. Respecto a los
componentes concretos, Es-
paila estd entre los paises que
mds acusan la ingesta de car-
nes procesadas (puesto 155 de
195), en el 168 por carne roja,
y el 151 por consumo de leche.
En cambio es el menos afecta-
do por el consumo de sal y el
segundo en impacto de los éci-
dos grasos trans.

Felipe Casanueva, del Cen-
tro de Investigacion Biomédi-
ca en Red de la Fisiopatologia
de la Obesidad y Nutricién,
opina que el trabajo corrobo-
ra lo que llevan “predicando”
sobre los beneficios de la dieta
mediterrdnea. “La dieta tiene
que ser sensata y equilibrada.
Cualquier alimento puede ser
incorporado si se usa la cabe-
za”, afirma. Solo le choca el
poco dafio que se atribuye a
la sal, cuando Espafia duplica
la ingesta recomendada por la
OMS (9,8 gramos al dia fren-
te a 5). “Tenemos un consumo

Muertes por mala alimentacion

Sobre una clasificacion de 195 paises.
Por cada 100.000 habitantes.

1
2
3
4
5

10
1
23
38
43
50
57
62
68
140
191
192
193
194
195

[ EE

Israel

Francia . 891

ESPANA Bl o5

Japon Bl o

Andorra Bl 018

Italia Bl w0

Australia Bl w7

Reino Unido s

Alemania - 162

EEW B 07

Brasil - 1831

México B 026
Argentina - 2031
Sudéfrica I 2

China I ;02
Vanuatu EEEEEEE T

PaptaNueva Guinea. |GG 75

sesvirsia R 72"
vgrsn | 7+
Uzbekistan 8918

Fuente: The Lancet
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problemédtico que incluso ha
alterado la percepcién de los
consumidores”, que no notan
lo salado que comen, dice Ca-
sanueva. Pero afirma que ese
impacto lo “contrarrestamos
con tratamientos muy agresi-
vos”, como el intensivo uso
de medicamentos para bajar
la tensién. “Aqui la mortali-
dad por esta causa es muy baja
porque les hacemos de todo”.

De media, la poblacién mun-
dial solo comi6 el 12% de los
21 gramos diarios de nueces y
semillas recomendadas y tomé
10 veces la cantidad de bebi-
das azucaradas aconsejadas
(49 gramos frente a los 3 esti-
pulados). Consumi6 el 16% de
la leche considerada necesaria,
29 de 125 gramos de cereales
integrales, el doble de la carne
procesada (4 gramos frente a 2
al dia) y el 86% mas de sodio.

Aceite de oliva

Miguel Angel Rubio, jefe de
Endocrinologia y Nutricién del
hospital Clinico de Madrid y
miembro de la sociedad es-
paiola de esa especialidad
(SEEN), valora las conclusio-
nes generales, pero advierte de
que los propios autores avisan
de que los datos estdn incom-
pletos. Critica que ni se men-
cione el aceite de oliva, y re-
sume que “se trata de un tra-
bajo observacional que, por
tanto, no establece causalidad,
sino como mucho asociacion,
entre el consumo de determi-
nados factores nutricionales y
la mortalidad en 195 paises.
Y ciertas politicas naciona-
les podrian mejorar esa con-
ducta individual favoreciendo
la accesibilidad y un control
de precios a los productos sa-
ludables y/o tasas a los mds
perjudiciales”.

Javier Aranceta, especialista
en nutricion, destaca que hace
dos meses Bloomberg catalo-
g6 a Espafia como el pais mds
saludable del mundo, “y en un
40% eso se debe a la dieta”.
“Aunque se esté perdiendo al-
go la mediterrdnea, todavia
queda, y ademds su efecto no
se pierde de golpe”.

Rubio pone la nota optimis-
ta: “De la abundancia de bolle-
rfa en los desayunos de hace
una década, hemos pasado a
otros saludables donde la ma-
yoria toma tostadas de pan con
aceite de oliva virgen con o
sin tomate. Y mds del 50% de
los refrescos que se consumen
son light o zero. Algo hemos
aprendido”.



9. Emilio de Benito es:

A. Un cientifico espafiol que ha participado en el estudio.
B. Un cientifico espafiol consultado por El Pais.
C. El periodista que escribe esta noticia.
D. El periodista que ha sacado la foto.
Andlisis de la pregunta 9
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Reflexionar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

10. ¢En donde se producen los once millones de fallecimientos anuales por una
alimentacion desequilibrada?

A. En Europa.
B. En Espafia.
C. En el mundo.
D. En Africa.
Analisis de la pregunta 10
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Localizar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Muy facil
Tipo de pregunta Cerrada

11. ¢Cuantos millones de personas fallecen anualmente en el planeta?

Criterios de correccion
Puntuacion EENJIEHES

0 Cualquier otra respuesta que no sea 57.

1 57

Analisis de la pregunta 11
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Localizar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Muy facil
Tipo de pregunta Abierta




12. ¢Qué posicion en el mundo ocupan los infartos en niumero de muertes anuales?

A. La segunda.
B. La tercera.
C. Lacuarta.
D. Laquinta.
Andlisis de la pregunta 12
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Cerrada

13. ¢Cbmo contrarrestan los espafioles el excesivo consumo de sal?

A. Con la ingesta de frutas.
B. Con una alimentacion variada.
C. Con aceite de oliva.
D. Con medicamentos.
Analisis de la pregunta 13
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

14. ;Qué significa en el texto SEEN?

Criterios de correccion

Puntuacién RESIEHENS
0 Cualquier respuesta que no recoja lo expuesto como respuesta
correcta
L Cualquier enunciado que haga referencia a Sociedad Espafola
de Endicronologiay Nutricion.
Andlisis de la pregunta 14
Tipo de texto Continuo, expositivo, naoticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Abierta

12



15. Relaciona cada afirmacién con la persona o fuente que lo comunica:

Afirmacion Persona

1. Las politicas pueden favorecer el control

de precios de los alimentos saludables. A. Christopher Murray

2. Una dieta pobre en alimentos
beneficiosos ocasiona mas muertes que|B. Felipe Casanueva
otros factores de riesgo.

3. La dieta mediterrdnea es beneficiosa. C. Miguel Angel Rubio

4. La dieta de Espafia es la méas saludable

del mundo. D. Bloomberg

Afirmacién | Persona
1 C
2 A
3 B
4 D

~______________ Criteriosdecorreccion

Puntuacion Respuestals
0 Si todas las respuesta no son correctas.
1 Todas las respuestas correctas: 1-C, 2-A, 3-B, 4-D.

Andlisis de la pregunta 15
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Cerrada




16. Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones segun el texto.

A. El estudio valora positivamente el que se tome aceite de oliva.

B. De media la poblacion mundial consume 10 veces la cantidad de
bebidas azucaradas aconsejadas.

C. Espafia come la cantidad adecuada de carnes rojas y procesadas.

en Espana.

D. Segun Javier Aranceta la dieta mediterranea se ha perdido totalmente

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
0 0, 1, 2 respuestas correctas.
1 3 respuestas correctas.
2 Todas las respuestas correctas: A-F; B-V; C-F; D-F.
Analisis de la pregunta 16
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 2
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

17. ¢Cuantas muertes se producen en Argentina por cada 100.000 habitantes debido a la

mala alimentacién?

Criterios de correccién

Puntuacion EENEHENS
0 Cualquier otra respuesta que no sea la correcta.
1 203,1.

Tipo de texto

Analisis de la pregunta 17

Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 1

Grado de complejidad Facil

Tipo de pregunta Abierta

Continuo, expositivo, noticia impresa.

14



18. ¢Qué tres paises son los menos afectados por la mala alimentacién?

Criterios de correccion

Puntuacién Respuestals
0 Otra respuesta diferente a la correcta.
1 “Israel, Franciay Espafia”.

Andlisis de la pregunta 18
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Localizar
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Abierta

19. En la gréfica que acompafia a esta noticia:

A. El pais nimero uno es aquel en el que se produce el menor nimero de muertes por
mala alimentacion.

B. Se ha representado el nimero de millones de habitantes de cada pais.

C. Se han representado todos los paises del estudio publicado por The Lancet.

D. El pais numero uno es aquel en el que se produce el mayor nimero de muertes por
mala alimentacion.

Analisis de la pregunta 19
Tipo de texto Continuo, expositivo, noticia impresa.
Proceso evaluado Interpretar — Comprensioén global
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

15



El mundo

(...) Durante las clases, yo miraba por la ventana y me perdia en ensofiaciones. Mientras
el profesor hablaba, imaginaba historias a las que cada dia afiadia nuevos ingredientes,
prestdndoles una solicitud artesanal. Las trabajaba con el cuidado con el que un
carpintero repasa los bordes de un mueble o un electricista modifica un circuito. Imaginar
historias se convirtio en una enfermedad. No hacia otra cosa. Por lo general, disponia
de tres o cuatro argumentos a los que daba vueltas alternativamente para completarlos
o perfeccionarlos. Y yo vivia dentro de cada uno de esos argumentos que en ocasiones
se trenzaban para dar lugar a una historia de mayores dimensiones. Parecia que estaba
en clase, en casa, en la calle, pero siempre me encontraba en una dimensién distinta,
puliendo una fabula con el empefio con el que la termita construye taneles en la madera.
Me movia dentro de esos tuneles con la agilidad con la que el topo recorre el laberinto
de galerias excavadas debajo de la tierra, aunque sin dejar de prestar atencion a lo que
ocurria en la superficie, pues mas de una vez me sacO violentamente de mis
ensofiaciones un grito del profesor. La comparacion con la termita y el topo es oportuna
porque yo abria, realmente, en la superficie de la existencia agujeros por los que me
colaba para vivir dentro. Vivia en un hormiguero con un solo habitante, yo, que era el
protagonista de las historias en las que me refugiaba. Pero las galerias subterraneas se
construyen también para escapar de algun sitio. Yo huia, a través de ellas, del barrio, de
la familia, de aquella vida que, incluso sin haber conocido otras, no valia la pena.

Por supuesto, suspendia todas las asignaturas, incluida la gimnasia. No podia estudiar,
no era capaz de atender en clase ni de organizarme en casa. Habia en los libros de texto,
0 en mi, una suerte de opacidad que nos hacia incompatibles. Dicho en términos
actuales, teniamos problemas de conectividad. Aunque pasaba mucho tiempo delante
de ellos, a los cinco minutos de haberlos abierto ya me habia fugado a través de una
trampilla imaginaria por la que se accedia al sétano, donde excavaba nuevas galerias
narrativas, nuevas extensiones argumentales por las que avanzaba a ciegas, como un
animal sin ojos. (...)

Fragmento de El mundo, Juan José Millas, Planeta, 2007.

20. ;/Quién es el narrador del texto?

A. Un nifo.
B. Un adulto.
C. Un adolescente.
D. Un profesor.
Analisis de la pregunta 20
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Reflexionar
Puntuacion méaxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

16



21. Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones segun el texto:

\Y
A. Durante las clases sofiaba con ser electricista.
B. Relata una infancia feliz.
C. Durante las clases imaginaba historias. X
D. Aunque no estaba atento, aprobaba las asignaturas.

~_______________ Criteriosdecorreccion

Puntuacion Respuestals
0 0,1, 2 respuestas correctas.
1 Tres respuestas correctas.
2 Todas las respuestas correctas: A-F/ B-F/ C-V / D-F.

Analisis de la pregunta 21
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 2
Grado de complejidad Facil
Tipo de pregunta Cerrada

22. ;Quién era el protagonista de las historias que imaginaba?

A. Un carpintero.
B. Un electricista.
C. Una termita.
D. El mismo.
Analisis de la pregunta 22
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuaciéon méaxima 1
Grado de complejidad Facil
Tipo de pregunta Cerrada




23. ¢Por qué imaginaba estas historias?

A. Porque no le gustaba el mundo en el que vivia.
B. Porgue gueria ser otra persona mucho mas alegre.
C. Porque queria ser escritor.
D. Porque estaba enfermo.
Andlisis de la pregunta 23
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién méaxima 1
Grado de complejidad Normal
Tipo de pregunta Cerrada

24. Relaciona cada cita del texto con su interpretacion:

Cita del texto Interpretacion

1. “pero siempre me encontraba en

. U A. El era el tinico personaje.
una dimension distinta”.

2. “Vivia en un hormiguero con un | B. Dificultad para entender o
solo habitante”. comprender.

3. “ya me habia fugado a través de | C. Pensaba en situaciones
una trampilla imaginaria”. diferentes a las que vivia.

D. Preferia imaginar

4."una suerte de opacidad historias que estudiar.

Cita del texto | Interpretacion
1 C
2 A
3 D
4 B

Criterios de correccién

Puntuacion Respuestals
0 0 o 1 respuesta correcta.
1 Dos respuestas correctas.
2 Responder correctamente las cuatro : 1-C/ 2-A / 3-D / 4-B.
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Analisis de la pregunta 24
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 2
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Cerrada

25. ;Qué significado tiene en el texto "nuevas extensiones argumentales por las que
avanzaba a ciegas, como un animal sin ojos"?

A. Que las historias que inventaba eran muy extensas.
B. Que el protagonista pasaba por nuevas dificultades.
C. Que el protagonista era un animal ciego.
D

. Que las historias que inventaba no eran planificadas.

Andlisis de la pregunta 25
Tipo de texto Continuo, narrativo, fragmento de novela.
Proceso evaluado Interpretar
Puntuacién maxima 1
Grado de complejidad Dificil
Tipo de pregunta Cerrada




2% parte - Expresion escrita

26. Redacta una narracién de unas 150 palabras (15 lineas aproximadamente) en la que
cuentes una aventura imaginada mientras estas en clase, como si fueras el

protagonista del texto que acabas de leer.

REQUISITOS DE TU HISTORIA:
e Estas en clase, muy aburrido o aburrida.

¢ Imagina una aventura basada en un problema al que te tienes que enfrentar;
inspirate en las siguientes vifietas (en una o en varias).

i

B 8

e Narra qué ocurre, cOmo acaba el conflicto y vuelves a la realidad de la clase.
e Utiliza la primera persona del singular, es decir, tu eres el protagonista.
e Cuenta la historia en pasado.

e En la narracién tienen que aparecer descripcion y dialogo.

El proceso que debes seguir es este (tienes espacio a continuacion):

1. Planteamiento de ideas iniciales.
2. Redaccién de un borrador (no olvides releerlo y corregirlo).
3. Elaboracion del texto definitivo.
20



1. Espacio para anotar ideas iniciales:

2. Espacio para el borrador:

21



No olvides:

los mérgenes y la letra
la ortografia

los signos de puntuacion
dividirlo en parrafos

3. Texto definitivo:

22



Tabla de puntuaciones a completar
por el profesorado corrector

Parte Criterio 0,5
z
O
@)
<
E 1. Empleo del espacio para ideas y borrador
zZ
<
-
o
% 2. Presentacion
S
% 3. Ortografia. Criterios en CC*
S
O 4. Correccion gramatical
5. Coherencia: estructuray progresién teméatica
>- - - .
z Z—‘:) 6. Ajuste a latarea encomendada y requisitos
\9 >
2 i 7. Didlogo
S& " ¢
8 I
@) 8 8. Descripcion
<
9. Vocabulario e intencidn literaria
Z ., . .
‘O 10. Conexion y mantenimiento del referente
n
T
8 11. Puntuacion. Criterios en CC**
item 26 — Total: /10
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ANEXO II. RUBRICA DE CORRECCION DETALLADA
(En el Anexo lll se ofrece una descripcion por niveles que aconsejamos leer)

. - -
Criterio Aspectos NOO Paru%lrgente Sll
> - _UtiIiza algun procedimiento para organizar
2 | 1. Uso del ideas.
QEJ espacio de - Caracter sintético.
= | ideas y borrador | - El texto definitivo supone una mejora con
é respecto al borrador.
(Maximo: 0,5 puntos)
- Escribe con letra clara.
- - Impresion global de limpieza.
2. Presentacion p g . P
- Deja espacio entre parrafos.
z **(Maximo: 0,5 puntos)
8 3. Ortografia* - Criterios especificados debajo.*
1N} - "
x - Ausencia de errores de concordancia.
o - Uso correcto de pronombres y
© | 4. Correccioén preposiciones.
gramatical - Construcciones sintacticas correctas y
frases terminadas.
- Conjugaciones verbales correctas.
- Progresion tematica correcta, sentido
5.- Coherencia global del texto. Estructura clara.
- No hay informacién innecesaria.
: - Respeta el punto de partida y cierre: estar
6. Se ajustaala P purt partida y g
< | iarea en clase, evadirse, imaginar la historia y
Q dad vuelta a la realidad. Alude a una o varias
i encomendada vifietas.
T - Se incluyen dialogos.
3 - Son pertinentes.
= | 7. Didlogo - Formato correcto: utiliza la raya o guion
‘8 para la intervencion de los personajes y
< encierra la voz del narrador entre guiones.
@) L - Emplea descripcion.
w | 8. Descripcion . .
2 - Lainserta de forma apropiada.
- Vocabulario variado.
9. Vocabularioe |- No abusa de palabras baul (“cosa’,
intencion “hacer” ...)
literaria - Hay cierto empleo de figuras literarias.
- El registro es apropiado.
- Utiliza conectores temporales variados.
. - N h r icion mision
- | 10. Conexiony No — hay epe_:’;co €S U Oomisiones
} T injustificadas, utiliza bien los mecanismos
O | mantenimiento s AP
N de cohesion (pronombres, sinénimos,
w | del referente L,
5 sustantivacion...).
8] - Hay correlacion temporal.
11. Puntuacion** | -  Criterios a continuacion**
m los 1 r .
TOTAL Su ,a_de 0S Oap_q tf';\dos /10
(Maxima puntuacion: 10)

* El concepto “parcialmente” no debe interpretarse de forma literal para los dos primeros
apartados, para los que se ha establecido como puntuacion méxima 0,5 puntos).
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* 3. Ortografia

Para otorgar....

FALTAS en el uso de letras

Errores en el empleo de TILDES

1 punto 0-1-2 0-1-2
P 0-1 3
0-1 4
0,5 puntos 2 3
3 0-1-2
3 3
0 puntos i .
2—-3-40mas 4 o mas

**11. Puntuacion

Para otorgar...

Se pueden cometer un maximo de

1 punto 3 errores
0,5 puntos 5 errores
0 puntos Mas de 5 errores
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ANEXO Ill. COMO CORREGIR ESTA PRODUCCION ESCRITA

Esta es la primera vez que la produccién escrita es evaluada en las pruebas de diagndéstico de
2° de la ESO. Hemos considerado por lo tanto que puede resultar Gtil una guia para facilitar su
correccion. Tanto el formato de la expresion escrita como estas pautas han sido cuidadosamente
revisados después de un completo pilotaje. En primer lugar, en este anexo lll, ofrecemos una
explicacion de cada apartado. A continuacion, en el Anexo |V, se ha elaborado también una tabla
orientativa con la descripcion de cada nivel de puntuacién concreto.

El alumnado tiene que escribir un texto narrativo siguiendo unos requisitos que deben cumplirse
obligatoriamente. Se ha optado por una rabrica sobre 10 puntos para facilitar el balance final,
aunque haya 11 apartados, ya que en los dos primeros la puntuacién maxima es de 0,5 puntos.
Entendemos que el 10 es la referencia numérica a la que el profesorado suele estar habituado.

PLANIFICACION

1. USO DE LOS ESPACIOS PARA LA PLANIFICACION:

En este apartado se puede obtener como maximo 0,5 puntos, de forma que en este caso
no hay que interpretar literalmente la expresion “parcialmente” que se corresponde con
esa puntuacion. El primer espacio esta dedicado al esbozo de ideas sueltas, y el segundo,
mas amplio, para la redaccion de un borrador. Lo ideal seria comprobar una modificacion
en el definitivo con respecto al borrador, pero dado que parte del alumnado no esté tal
vez familiarizado con el proceso de planificacién podemos ser flexibles y abiertos en la
valoracion de esta parte.

CORRECCION

2. PRESENTACION: la impresién de limpieza general es un requisito importante en la
presentacion de cualquier escrito y de cualquier tarea académica. El grueso del alumnado
de 2° de la ESO tiene adquirida esta competencia, asi que valoraremos especialmente
gue se hayan respetado los margenes, que la letra sea clara y que no haya un niamero
excesivo de tachones, dado que previamente han podido elaborar un borrador. Al igual
que en el punto anterior, el maximo que pueden obtener es 0,5.

3. ORTOGRAFIA: se plantea un sistema de puntuacion que pretende premiar a aquellos y
aquellas estudiantes que escriban con correccion. Hemos diferenciado las tildes como
una falta “diferente”, siguiendo la tendencia de la mayor parte de Departamentos de
Lengua Castellana. Se facilita una tabla con un maximo de errores (combinaciones entre
namero de faltas de ortografia y errores en tildes) que pueden cometerse para obtener 1
0 0,5 puntos y a partir de cuantos errores la nota en este apartado es cero.

4. CORRECCION GRAMATICAL: el alumnado de 2° de la ESO no deberia cometer errores
de concordancia entre sujeto y verbo, sustantivo y determinante etc... Asi mismo
debemos vigilar que se emplean apropiadamente las preposiciones y los pronombres;
deberemaos comprobar que utilizan correctamente los articulos contractos “al” y “del”.
Otros errores que deberian empezar a evitar son aquellos relativos al uso de los verbos:
condicional - subjuntivo, pretérito perfecto simple - imperfecto de indicativo. Las
construcciones sintacticas deberan seguir el orden correcto y no dejar las oraciones a
medias, algo tipico cuando las frases son demasiado extensas o se utiliza en exceso la
subordinacion.
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COHERENCIA Y ADECUACION:

5. COHERENCIA: debe haber una correcta progresion tematica que dé lugar a una
estructura clara. En este caso concreto el contenido de la historia viene predeterminado:
el o la estudiante debe situar el comienzo de la narracién en clase, de la que se evade
mentalmente de tal manera que su imaginacion le hace evocar una historia relacionada
con las vifietas, hasta que algo le hace volver a su realidad. El reto esta en lograr una
evolucién hilada de ambas situaciones y en conseguir una historia que termine. No
buscamos la originalidad, sino que no haya excesivos saltos y que todo tenga sentido.
Especialmente dificil es introducir la historia imaginada, valoraremos muy positivamente
que esto se logre con éxito. Podria obtenerse un punto, aunque no se cumplan todos los
requisitos estrictamente, ya que ese aspecto se valora en el apartado 6.

6. SE AJUSTA A LA TAREA ENCOMENDADA Y CUMPLE CON LOS REQUISITOS: la
historia debe respetar el punto de partida y cierre y relacionar la trama con al menos una
de las vifietas, (no es necesario hacer alusion a las cuatro). Puede afiadir informacién
extra si lo desea, pero no es en ningln caso necesario. Como hay dos apartados
expresos para valorar la inclusién y calidad del dialogo y descripcién, no hay gue valorar
en este apartado si esos dos requisitos se cumplen.

7. DIALOGO: el alumnado de 2° de la ESO ha trabajado los textos dialégicos, por lo que
debe insertar el dialogo de forma pertinente y coherente, y ademas debe respetar el
formato adecuado utilizando la raya o guion para introducir la intervencién de cada
personaje, cambiar de linea si cambia de persona, asi como encerrar la voz del narrador
entre guiones o cambiar de linea. El didlogo puede tener lugar durante la historia que
imagina o en otro momento, como el cierre, pero siempre debe guardar coherencia con
la narracion.

8. DESCRIPCION: igualmente puede hacer referencia a la situacion del aula o a la de la
historia (0 a ambas). Dada la extensién de la narracibn no podemos esperar una
descripcion minuciosa, pero si debe estar presente, ser pertinente y abarcar algo que
vaya mas alla de un par de adjetivos que describan la apariencia de una persona, por
ejemplo.

9. VOCABULARIO E INTENCION LITERARIA: por un lado, el alumnado de 2° de la ESO
debe ser capaz de emplear un vocabulario minimamente variado, sin necesidad de
recurrir excesivamente a palabras “comodin” como “hacer, pasar, cosas, persona...” y
empleando un registro apropiado, es decir, que no sea demasiado informal. Por otro lado,
cabria esperar el empleo de un lenguaje minimamente literario, solo asi podremos otorgar
un punto entero.

COHESION

10. CONEXION Y MANTENIMIENTO DEL REFERENTE: en este apartado valoraremos el
uso de conectores u ordenadores textuales. La extension del texto y su caracter narrativo
no se prestan a una gran presencia de conectores, tendremos que valorar en cada caso
gué requiere el texto. Desde luego, en todas las narraciones podriamos esperar
marcadores de tiempo. Vigilaremos también aqui que no hay problemas en el
mantenimiento del referente, que no se dan bien omisiones injustificadas, bien
repeticiones excesivas. Para ello, el alumnado de 2° de la ESO debe ser capaz de
emplear mecanismos de cohesion sencillos: elipsis, sinénimos, algin pronombre,
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determinantes, incluso alguna sustantivacion. La cohesién del texto vendra también
determinada por una correcta correlacién verbal. Muchos fallos en estos tres aspectos
obligarian a otorgar un cero en este apartado.

11. PUNTUACION: se han facilitado unos criterios concretos para facilitar la correccion. Si el
fallo hace referencia a la ausencia de los dos puntos para introducir un dialogo, puede
valorarse en el apartado 7. No hemos diferenciado entre el uso de puntos y comas, punto
y coma... se valorara el total de errores. Fallos como la coma entre el sujeto y verbo, el
empleo de solo una coma en una aposicion... deben ser tenidos en cuenta.

ANEXO IV. Tabla con descriptores por niveles. Uso orientativo.

0 puntos

0,5 puntos

1 punto

1. Planificacién

No utiliza ningdn
espacio o solo uno de
los dos.

Empleo de ambos espacios.

2. Presentacion

Hay demasiados
tachones, no hay
margenes, la letra no se
entiende, no hay
espacio claro entre los
parrafos...

La letra es clara, deja
margenes, divide con
claridad los péarrafos,
sensacion general de
limpieza.

3. Ortografia

Si hay 3 faltas junto con
3 tildes.

Si hay 2, 3, 4 0 més
faltas junto con 4 tildes o
mas.

Méaximo 3 faltas y/o 2 tildes.
Méaximo 2 faltas y 3 tildes.
0 o0 1 falta y 4 tildes.

Maximo 2 faltas y/o 2 tildes.
Maximo 1 falta y/o maximo 3
tildes.

4. Correccion

Hay un gran niumero de
fallos, incompatible con
2°de la Eso.
Los errores llegan a

impedir la

Hay fallos repetidos de
concordancia, un mal uso de
preposiciones, incluso en
estructuras sencillas, errores
de conjugacion... pero el

No hay fallos de concordancia
entre sujeto y verbo, ni en el
uso de preposiciones,
pronombres... 0 si los hay no
impiden la comunicacién o se

gramatical comunicacién: errores | mensaje se entiende. dan en estructuras muy
de concordancia, de complejas.
conjugacion, mal uso de
preposiciones...
No sigue las pautas que | Cumple con algunos de los | Cumple con todos los
se exigen ni se inspira | requisitos pero no con todos: | requisitos: empieza en clase,
en las vifietas. no empieza como debiera, | se despista, imagina su
5. Tarea no cierra correctamente la | historia y vuelve a la realidad
encomendada historia, o no cuenta la | del aula. Se inspira en las
historia segun se le pide | vifietas, escribe en primera
(vifletas, persona, tiempo | personay en pasado.
pasado).

6. Coherencia

El texto no es coherente,
hay saltos sin sentido, la
evolucion de lo narrado
no sigue un hilo, no hay
por tanto una buena

Se aprecia una estructura
clara pero hay saltos en el
contenido o no logra una
buena progresién tematica,
pues la introduccién de la

El texto es coherente,
introduce con acierto la
historia que imagina y la

termina con sentido. Hay por
lo tanto una buena progresion
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progresion tematica ni
una estructura clara.

historia imaginada es
forzada, no esta hilado, hay
un salto repentino, no parece
parte del mismo texto... Hay
elementos no pertinentes...

tematica y se aprecia una
estructura clara. Todo lo
narrado tiene relacién y la
evolucion es légica.

7.-Didlogo

No incluye dialogo.

Incluye didlogos, pero de
forma incoherente, repentina
y sin el formato apropiado o
viceversa. (Formato: guion
para cada voz; y puntos y
aparte o encerrar la voz del
narrador entre guiones).

Incluye dialogos, estan bien
insertados, ha utilizado
guiones y cambia de linea.

8. Descripcidn

No hay descripcion o es
demasiado simple o mal
situada.

La descripcion es sencilla, no
contextualiza el lugar y/o el
vocabulario es muy sencillo.

Inserta de forma apropiada la
descripcion y es completa.

10. Conexion y
mantenimiento
del referente

referente, omisiones y
repeticiones, ausencia
total de conectores y de
mecanismos de
cohesion. Fallos en la
correlacion  de  los
tiempos.

supuestos de los siguientes:
En ocasiones se pierde el
referente. Conectores muy

Vocabulario Se aleja de lo coloquial, el | Vocabulario rico, usa algun
inapropiado: registro es adecuado, pero | recurso literario.
9-_V0C3t?9|ari0 vulgarismos, un registro | muy poco variado y sin
e intencion muy bajo, continuas | ninguna intencion literaria.
literaria repeticiones,  muchas
palabras baul...
No queda claro el | Se dan alguno o varios | Uso de conectores y de

mecanismos de cohesion de
forma que las ideas estan
bien unidas y se logra el
mantenimiento del referente.

11. Puntuacién

Comete mas de 5 fallos
en el uso de los signos
de puntuacion.

No se emplean casi
comas, o hay muchos
fallos (coma entre sujeto
y verbo, fallos en las
aposiciones, en las
oraciones de relativo...).

Esto provoca frases
demasiado largas o que
impiden la

comunicacion.

simples. Algunas
repeticiones fruto de no
emplear mecanismos de
cohesion.

Comete como méaximo 5
fallos en el empleo de
comas, puntos, puntos vy
comas....

Si son fallos muy graves que
impiden la comunicacion se
podria otorgar un O.

Comete un maximo de 3
fallos en el uso de los signos
de puntuacion. Esto suele
implicar que no hay fallos
graves, que las oraciones
tienen extensidn correcta, se
leen facilmente...

ANEXO V. Ejemplos de Expresiones escritas corregidas.

A continuacion, se ofrecen seis ejemplos de producciones escritas realizadas por alumnado con
su correspondiente nota y las aclaraciones pertinentes acerca de cada punto. En caso de haber
espacios en blanco se debe a que es preciso borrar toda referencia a datos personales.
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EJEMPLO 1:

1. Espacio para anotar ideas iniciales:
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—arn bus

qut‘m.gﬂ da At hor=

2. Espacio para el borrador:
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NO OIVIOes:

los margenes y la letra
la ortografia

los signos de puntuacién
dividirlo en parrafos

3. Texto definitivo:

............ HaQa..,m.[Qam.. ,...3.g@.mfenor...sabadn...mz.oc_m.t.aa.’..sem

..im.q\ﬂ.sm..caviwef....%m..&..mtc&e...pao..o...&..vm..d.a“a.hﬁm'q-

...Qs...t)u:a..po.d.ﬂe&....’.m..g(.egsunf..‘aa'.que..éem\'n...pmﬁ:(n..e(:..Abqo.onuaﬁ‘.‘."
ﬂ&md&d«?%%@va&amgﬁ.mf&p&a sluande
..MSM.'..Q...fa..pimzq...lmm..cm...m...Z.hu.mqm»....!’a...w&h.n...ow)...
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OBSERVACIONES AL EJEMPLO 1. Vemos un ejemplo de una produccién en la
que la tarea no ha sido comprendida ni los principales requisitos se han cumplido.

TOTAL

Suma de los 10 apartados.

Criterio Aspectos Ptos.
G | 1.- Uso del Utiliza algun procedimiento para organizar ideas.
L | espacio de Caracter sintético. 0,5
Z . . .. . A
< |ideasy borrador El texto definitivo supone una mejora con respecto al borrador (max.)
a dentro de sus posibilidades.
Escribe con letra clara. 0,5
5 2.- Presentacion Impresi()n global de Ii,mpieza. (max.)
9 Deja espacio entre péarrafos.
L , .
o 3.-Ortografia Le faltan 4 tildes.
8 | 4.- Correccién Al margen de una preposicién que sobra en la expresion “nos 1
O .
gramatical comenta sobre que”, no se detectan fallos.
Aqui encontramos uno de los principales fallos, se entiende la
progresion de la historia (al hablar el conductor se despista 'y
se pierde), pero encadena ideas con poca relacion entre siy
gue carecen de interés narrativo, parece que va a introducir 0
5.- Coherencia. una secuencia misteriosa en torno al bosque, pero el interés
< principal se reduce al partido de baloncesto. La expresion
g inicial hablando de miedo y alegria nos hace anticipar otro tipo
u de historia. El final, haciendo referencia al premio del
U entrenador, tampoco resulta muy pertinente
o}
© | 6.Seajustaala : _ .
= J No ha entendido la tarea, no cumple ningun requisito. 0
g |tarea
9 0
3 7. Dialogo No se ha incluido.
o 0
< | 8. Descripcion No se ha incluido.
El Iéxico es pobre.
9. Vocabulario e No hay ninguna intencion literaria. 0
intencion El registro es apropiado en general, pero en algin momento
literaria hay expresiones inapropiadas, como “no sé lo que dimos ni
nada’.
10. Conexiony Hay fallos de correlacion temporal: uso del presente “el 05
mantenimiento conductor nos empieza a comentar...” en medio de un relato ’
del referente en pasado; “le intentabamos consolar”, (lo intentamos).
Z “ I'e Y
Xe) Faltan al menos tres comas: “un dia en clase de matematicas
a me fui a otro mundo fisicamente estaba en clase pero
5 mentalmente no (...)”. “No sé lo que dimos ni nada pero la
O L experiencia me encanté”.
11. Puntuacion** P 0.5
En algunos momentos no parece haber puesto punto, aunque
empieza con mayuscula, lo interpretamos como fruto de una
escritura rapida. Hay un punto mal empleado después de “y
nos salvaron”.
4/10
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EJEMPLO 2:

1. Espacio para anotar ideas iniciales:

" malemanCas, oS — 4 amy :
(ase de 3am‘9 e zam%"f} 4 ot f\zi
et ' R e £t oot

leligpeo s $03 « B o

2. Espacio para el borrador:

un dia en dast de wale mghas me fui ;&N obro
mundo, fsicamen® estabg en clase pro (rentdmenk no,
evtebe. en Una"‘%‘—l}'w&'e*. Dondle Yo y Uno3 Omtf_‘:
plarards  gota 2l UIermes. . esta Se STbe
nada NXE  mgnkamos en Un
¢a pla a,\\De lo
(;(& YP J barco  arfanco -efan ’W 2:40 am -
ot guedamos  dormid en el w0 v, en P
5 dado Tador Notamer o ClAORR. &7
PSS 0 gobumas fo cwol @an;
Jinvhvanmenk hel a o sl an
4. Etobomos pechdos P el mar y MO .
noda ya 4 Gremos Solo (Y anos™ - el secund
o gqe [ Lvabamas movil | etebamos falmen |
e Lorstre. NOC Qedamos ani 3 das sbrevivierdd
Lon lo g« ay €n Ix is\a. donoe  IMbiamOy ((an‘do.[\
At Qum’ﬁ) ok imoS P‘UN i Lelicoplne yeicuymc
So-s.6n lo @enr, elios Lo Vi¥en y MOF &%/,m
Heuano(onof amablemedle A (ASe~ - /‘(’u. da/‘(wd\g&e
e di welta g g ya erkd bamot €0
. YVBQA P} 0 % L quw o mos prge

pei plepeor (o g ofpprenca M encanta L

g

S

33



.}m..u;dne.m's.....cxtc.«ba....ezm......,C..'. Z‘B’:.....P.'u:4....L‘.ﬁsﬂ?.‘tl(.l)‘.&(]l.....O;;,....t:'.‘.X.(.‘L.bAL.....C.\’l..

.\..x.ICs....,k’.l.C;.\.r!.‘s...,.;‘}.,‘!TQQ....\/.G.....ly....t..1.1(7“:.37...<'.(.‘]1L.."‘.:.'b.....',!.L;mﬂ(.l.md.‘; ..... para.... el
Werress. Lk fiesha...xe. Sthwabo.... 80, 4. LAY ...cooccvvnrerrnecsien
PHr—

AN0R..,. €AN....L4S....2:.00 . am. RS pues....de...un... fal0..nes......

.f./{.s,ffi:d(.\m:.ﬁ.....r?ﬁ.c;.(.nn.&.JQ.S.......U%....t’.vl......dr’.\....mom'.ﬁm.....d@du......t@d@i..

ng,kgmos‘..‘.um....c.b.-;)q;,g ........ 'Tp."...,.....‘.—.if.f./:.f?.hh.‘.u.@f.\.’!QﬂUi......L'.ln:’.c.la.t.c\....fi, ...........

v

[ [ 1~ < - ) O 7 = s -~ OO t
.;)x‘.i),"je.‘mci,s ........ s uuu..(é.s.....Uu./.?.....'.....\-_.bﬁ.Du.11':‘.;.3....4fm«.ij.:-.i.:.g.....::;...

..&A.a.‘...L.U.-.l?..‘..tl_/..(.a&,.....[\C’dsﬁl.ﬂfﬁ.ﬂ)l).&....Q.Q.{i.(..l._5.......b'ul‘,rf...\./.au‘.t‘.o.(:!.’.\'.‘l ..... Lon.

0.« lR... Nabia.en. &i-{.....l.s.K.C.L...,-..!i:’.ﬂ..!:‘(.,..u:(.ﬁ}v.’....o.o.m.{:....affj.(;‘sn’wé.»

A "D “ ! - ~C 1 2 e A~ 7 Ve ’ = 3
Bl.goint. QUa... uumgs... pasar...on. elicopl (o, [aidamente
SCbimes. | Q0.8 [.en..La.aend... MOS0, Vigmn... 4.1 O

SaluGeen.... levancond.... amablimenTe... 4. S48 AQUL ... despaTs.

. g - Ve s ~ { M, > >
Yo.oe.. A Loeala...2e. QL. £xfabas... ... Lase. .de.........

OBSERVACIONES AL EJEMPLO 2. Esta produccién se caracteriza por un
conjunto de fallos que afectan mas o menos a todos los aspectos; ha entendido bien la
tarea, pero no cumple con todos los requisitos. Es probable que el espafiol no sea la
lengua materna de la persona responsable de este texto.

Criterio Aspectos Ptos.
1.- Uso del - Utiliza algun procedimiento para organizar ideas.
5 espacio de - Caracter sintético. 0,5 (max.)
az [|ideas yborrador | - El texto definitivo supone una mejora con respecto al
borrador dentro de sus posibilidades.

_ - Escribe con letra clara. .
Q | 2.- Presentacion |- Impresién global de limpieza. 0.5 (max.)
& - Deja espacio entre parrafos.
8 3 -Ortoarafia - Comete un error en el uso de una mayuscula después de 0

' 9 dos puntos, la palabra “covertura” vy le faltan 13 tildes.
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Errores de concordancia: “lo cuales”, podria ser fruto de
una escritura rapida.

Pronombres y preposiciones: en general, uso correcto,
algun fallo como “el lugar (a) donde llegamos”.
Construcciones sintacticas: frases incompletas y sin
sentido, hay oraciones de relativo sin referente, con

ADECUACION / COHERENCIA

COHESION

4.- Correccién - 0
gramatical problerr:as de orden de Iosf elementos y de corrc_elauon
verbal: “Donde yo y unos amigos planeamos par el viernes.
Esta fiesta se situaba en la playa” (que unos amigos y yo
habiamos planeado para el viernes y se situaba en la
playa).
Otros fallos como “yo y unos amigos
Conjugaciones verbales correctas.
Progresion temética: es muy mejorable, hay un salto de
contenido entre el primer y segundo parrafo que intenta
explicar con expresiones como “de la nada”, pero son
insuficientes. En un momento dado se sitla en unaisla que
5.- Coherencia. no ha sido previamente mencionada. El uso de adverbios 0
en algunos casos no es pertinente, como “amablemente”
para referirse a quienes los salvan de una isla desierta.
Hay informacién poco pertinente, como la hora a la que
arranca el barco, sin relacién con ningun otro elemento.
6. Se ajustaala Resp_eta _eI punto de_ par_tida y cierre: estar en clase, 1
tarea evadirse, imaginar la historia y vuelta a la realidad. Alude a
una o varias vifetas.
7. Dialogo No se ha incluido. 0
8. Descripcion No se ha incluido. 0
El 1éxico es pobre, pero los adverbios lo enriquecen.
, No abusa de palabras baul (“cosa”, “hacer” ...)
9. Vocabulario e : ) o .
intencion No hay_ ninguna intencion literaria. ] 0,5
literaria El registro es aproplado en gerjeral, pero en algun
momento hay expresiones inapropiadas, como “no sé lo
gue dimos ni nada”.
Hay marcadores textuales, de orden y espacio,
principalmente
Mantenimiento del referente/omisiones: tiene fallos: “Ellos
lo vieron”, no sabemos quiénes son “ellos”.
Evita repeticiones innecesarias: en general es correcto,
10. Conexiony pero tiene elementos mejorables, “De la nada nos 05
mantenimiento montamos en un barco y el barco arranco”. '
del referente La correlacién temporal no es precisa, especialmente al
comienzo, lo que perjudica a la coherencia de la historia.
Aungue con fallos en ocasiones, intenta utilizar oraciones
complejas.
El nUmero de parrafos es correcto.
Faltan al menos tres comas: “un dia en clase de
matematicas me fui a otro mundo fisicamente estaba en 05
11. Puntuacion** clase pero mentalmente no (...)”. “No sé lo que dimos ni '
nada pero la experiencia me encantd”.
Punto mal empleado después de “y nos salvaron”.
3,5/10

TOTAL

Suma de los 10 apartados.
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EJEMPLO 3:
1. Espacio para anotar ideas iniciales:

Hobiangs hecht on v eye
Ce9imen un boxco y Mo pensomos on los consecuencios,
Acabomos en UncCisle. Wi MUy poguerioe poctune. Hovimos
un oecidente.

Todo acaim mal

2. Espacio para el borrador:

Hoy e luves o pomere. hevo.  COMO S\QMp«_
Motiendome de queno Or no dorm b en Er—odyemr
He Estodoo. ludhando eor vio dovmuy : :
agoect ceon M e L ere O pefD. derrepen

' ' Mejol OMde pogeondo POV I
Mlayw oo L meche . &P"€3“0\m\m aondando o
tranquilamente hoske. que - v un bocco
Peyuenio Vi Velero obado oo bne by, eere me
d'JO de Mot es y NOWVRHMET o un (uto, ol pr\n(\p‘\o
dude pero ol unal ncephe.

“Q»wo\m()b oMo medie hora Nevegondo
mor o.AQYMO fero no nos dimes Cuenke ,\\0@)0\
e dE eocudramts  On Yuido fern, 0% %be NoS

Levantams y VIS W sombro. Prande. gue s extale
0RQITEND | 0SIGNE Fpdenente Inenlomos CACADOFNOS

pero N0 Yehiomos o donde v Yo UL Ui i Tslb
y n83 Quines aoh el berco se rompic Yoo Pore “egof

o (o oville %Lc\b"c muchos rocesS, €
| S At s . Estelame
®ndeinodes ne podicims hocer nods. e

W*Wmi por
ot . Tenionos tucho Winey 5eK ee \bem 05 & morir osigde

simplemente habia YL esprer O QLR n0S My Ly Chws
de Yabee . Unes dics maS y ya e o§aowtebems empeze o AT, .

los ©)e> y Ui Une iy los obri yern e lur de dncloge
Vobi o Hmidd wno de Wi R pices sweRos.
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3. Texto definitivo:

Suenos.

No olvides:
los margenes y la letra

la ortografia

los signos de puntuacion

dividirlo en parrafos
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OBSERVACIONES AL EJEMPLO 3. Veremos que el principal problema afecta a
la cohesion, lo que acaba comprometiendo la progresion temética.

El registro es apropiado en general.

Criterio Aspectos Ptos.
| 1.- Uso del Utiliga algln pr_ocedimiento para organizar ideas. 05
LEL espacio de Caracter SlntetICO . ’,
S |ideas y borrador El texto definitivo supone una mejora con respecto al borrador (max.)
o dentro de sus posibilidades.
Escribe con letra clara. 0,5
2.- Presentacion Impresion global de limpieza. (méx.)
Deja espacio entre parrafos.
> “‘Derrepente”, “llevavamos”, “a dentro” (adentro), “por que”
g (porque),
U , . age . . “ il
Q 3.-Ortografia Tildes: no utiliza ninguna, algunos ejemplos: “apareci”, 0
o “‘estabamos”, “acepte” (acepté), “asi’, “acercandose”,
9 “tipicos”. ..
Errores de concordancia: no destacan.
4.- Correccién Pronombres y preposiciones: en general correctos. 1
gramatical Construcciones sintacticas: hay frases inacabadas.
Conjugaciones verbales correctas.
Progresion temética: es aceptable, pero el elemento de la
sombra no tiene continuacion ni explicacion, lo mismo que la
explicaciéon siguiente, “nos levantamos para ver’. La
coherencia del texto en ocasiones se ve mermada por los 05
5.- Coherencia. problemas de cohesién que analizaremos después. ’
< Estructura: tiene sentido de forma general.
Q Informacion innecesaria: no es un gran problema, pero
i algunos elementos “sobran”, como sus dudas a la hora de
u subir al barco.
8 6. Se ajusta ala Respeta el punto de partida y cierre: estar en clase, evadirse,
z | tarea imaginar la historia y vuelta a la realidad. 1
‘8 encomendada Alude a una o varias vifietas.
< .
- - Lo incluye, pero no respeta el formato adecuado para un 0
O | 7. Dialogo ! St .
] dialogo ni lo introduce de forma pertinente
< . . .
8. Descripcion No se ha incluido. 0
, Riqueza léxi ficiente.
9. Vocabulario e queza lexica suficiente .
. i No abusa de palabras badl 0,5
intencion : DU )
: . No hay intencidn literaria.
literaria

38




COHESION

10. Conexiény
mantenimiento
del referente

El principal problema de este texto es el relativo a esta
propiedad textual, como vamos a ver a continuacion y en el
siguiente punto relativo a los signos de puntuacion.

Hay algunos marcadores textuales bien empleados, pero en
otros casos el uso es incoherente, falto de sentido o reiterativo
como en: “Al final acepté pero estuve dudando. Asi gue nos
subimos”, sin relacién con el resto del contenido. En otros
casos, como en la primera frase del dltimo parrafo, el texto
esta poco cohesionado por la ausencia de conectores, 0 por
una sucesion de oraciones simples, como la del ejemplo
anterior.

Mantenimiento del referente/omisiones: tiene ciertos fallos:
“...nos subimos (al barco”, “para ver (qQué pasaba)’.

Hay frases en las que claramente falta bien el signo de dos
puntos, o la referencia a quien habla (ella misma): “.... No
teniamos a donde hasta que — Sophia mira ahi hay una
isla....”

Evita repeticiones innecesarias: en general es correcto, pero
tiene algun fallo, “De la nada nos montamos en un barco y el
barco arrancg”.

Hay fallos de correlacion temporal, especialmente destacan
en el primer parrafo: “Estabamos andando tranquilamente
hasta que sophia ve un barco (...) y dijo —Laura..”

Intenta utilizar y utiliza oraciones subordinadas, pero en
muchos casos la falta de comas o de conectores dificulta su
comprension

El nimero de parrafos es correcto.

11. Puntuacién**

Comas: faltan en aposiciones como la de la tercera linea,
antes de “pero”, en los vocativos o después de la oracion
subordinada, como en el caso “cuando llegamos”. Hay mas
de 10 fallos en el uso de las comas. A esto se suma la
necesidad en alguna ocasion de haber puesto dos puntos,
como antes de alguno dialogo.

TOTAL

Suma de los 10 apartados.

4/10
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EJEMPLO 4:

1. Espacio para anotar ideas iniciales:

- QM;(')OS ()W\“'"‘-A. —Lave
By oy
ool e
_— G
- B
Wpede o fos -

2. Espacio para el borrador:

-y Woredd Ol
o Nop RSupaud Nocle. A8 NEIEES
_ s Gangys: desnpee

_ Se rwinwa & plag

—

(R peyMATn SR QS)H&SM
LS ;‘\451:-590-. Yan ?)~

—

S o bosta &R UGS pevetion

] Lireus ; Rxrifos
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3. Texto definitivo:

No olvides:
e los margenesy la letra

« |a ortografia

¢ |os signos de puntuacion

e dividirlo en parrafos
........... 1{5\'\)“>k~4.;‘-’

\
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OBSERVACIONES AL EJEMPLO 4: En esta produccién no se observan

problemas gramaticales ni de correccion, aunque el lenguaje podria ser mucho mas
preciso. La progresion teméatica de la historia es mejorable.

ideas y borrador

definitivo, que no supone una mejora con respecto a la
planificacion.

Criterio Aspectos Ptos.
1.- Uso del - Utiliza algun procedimiento para organizar ideas y tiene
> e's acio de caracter sintético, lo cual vamos a valorar positivamente a 0,5
< P pesar de que varias de esas ideas no se reflejan en el texto (méax.)
o
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Escribe con letra clara. 0,5
2.- Presentacion Impresion global de limpieza. (méx.)
Deja espacio entre parrafos.
5 Faltan 7 tildes
8 3.-Ortografia Una falta d? ”ortograﬂ’a dos veces repetida: el imperativo 0
i acabadq en “r’.
i Faltan signos de interrogacién “qué pasa yo no veo nada”.
O Ausencia de errores de concordancia.
4.- Correccion Pronombres y preposiciones: en general, uso correcto. 1
gramatical Construcciones sintacticas: correctas
Conjugaciones verbales correctas.
Progresion tematica: es el principal problema, no es
incoherente, pero tiene saltos que impiden crear una historia
bien construida, como el momento en que ve el barco o
encuentra el tesoro. Un lector que no conozca los requisitos
de la tarea, probablemente no entenderia la referencia inicial
5. Coherencia. a “me adentré en una historia”. Igualmente, el relato acaba 0
abruptamente, no sabemos qué pasa con el hallazgo ni hay
realmente ninguna situacion que resolver.
< Estructura: no hay desorden, aceptable.
% No hay informacién innecesaria, sino mas bien al contrario:
o aclaraciones como la aposicion “el mas listo de la clase”, o
z “‘unavez reunidos todos” dan la sensacion de que faltan ideas.
§ 6. Se ajustaala Respeta el punto de partida y cierre: estar en clase, 1
O | tarea evadirse, imaginar la historia y vuelta a la realidad. Alude a
% | encomendada una o varias vifietas.
2
Lg 7. Didlogo Lo _ha incluidp, pero aporta poco (egpecialmente _Ia réplipa del 0,5
< amigo), y olvida poner todos los guiones y cambiar de linea.
L No se ha incluido. Hay algun intento como el “todos rubios y 0
8. Descripcion ” . .
altos”, claramente insuficiente y fuera de lugar.
El Iéxico es un poco pobre.
9. Vocabulario e No ab_usa Qe palz_apra_s bau_l (“cosa”, “hacer” ...)
intencion Hay C|_erta |ntenC|on_I|terar|a. ) 0,5
literaria El registro es apropla_do en general, pero en algiin momento
hay expresiones propias de un lenguaje oral, como “al rato de
pescar” o “a lo pez”.
Hay referencias de tiempo, pero con algun error que ya hemos
observado: “al rato de pescar’. Hay algun conector
adversativo y algun adverbio que sirve de conexion.
~ | 10. Conexiony Mantenimiento del referente/omisiones: correcto. 1
‘O | mantenimiento La correlacion temporal es correcta.
& | del referente Hay oraciones subordinadas.
5 El nimero de parrafos es correcto.
© Sin embargo: hay repeticiones (buceando — bucear)
I%’t.ntuacién** Faltan dos comas. 1
6/10

TOTAL

Suma de los 10 apartados.
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EJEMPLO 5:

1. Espacio para anotar ideas iniciales:

Mis
de!

Tntento

m‘;»s ¥ YO .
(}(_ OL-I(‘

Ar Selbocey
1 SCemaa -

Teeko
Avreonte

Vv Ll‘t_’f\

VK.Q‘)'(
baxXco. ﬂ{K(C‘tCO

con: 90

OQGQ:(_{‘('(/\.
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(5l .

n
L VNG
Q\YVOL\' :‘)o\ So oxlf\',
Mys eumizes
Cncven s 1%

me  buscaa

Varnwos
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"'&L
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1 D Lmanea

2. Espacio para el borrador:

e
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No olvides:
3. Texto definitivo: : zsom G-l
+ los signos de puntuacion
« dividirlo en parrafos

........... Enl“5d¢~6c.:>"\g°~bvrfwde.mmq - R
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OBSERVACIONES AL EJEMPLO 5. Este texto consigue introducir muy bien su
historia imaginada y la situacion clase / evasion, tiene demasiados fallos ortograficos,
pero construye muy bien las frases y estructura muy bien la historia, es coherente y
cohesionado.

Criterio Comentario Ptos.
~ 1 1.-Uso del Utiliza algan procedimiento para organizar ideas. 05
<2( espacio de Caracter sintético. 3
7 |ideasy borrador El texto definitivo supone una mejora con respecto al borrador (max.)
dentro de sus posibilidades.
Escribe con letra clara. Impresion global de limpieza. 05
> _ Presentacion No de;a espacio entre parrgfos, pero emplea con clarl_dad_ la (méx.)
sangria para dejar claro cuando es punto y aparte. Ha intuido
gue no tendria el espacio suficiente
5 Tildes: “sabia” (sabia), “ibamos”, “cuanto” (cuanto),
8 3.-Ortografia “‘buscandome”, “tonteria”. 0
L Errores ortograficos: “deduci”, “porfavor”, “ha hablar” (a).
T Errores de concordancia que achacamos a la escritura rapida:
8] “los cocos que caia” en “un tonteria’...
4.- Correccién Pronombres y preposiciones: uso correcto. 1
gramatical Maneja muy bien la subordinacion.
Conjugaciones verbales correctas, concordancia y buen uso
del subjuntivo.
Progresion tematica: correcta, pese a lo abrupto del final. 1
5.- Coherencia. Estructura: tiene sentido de forma general.
No hay informacién innecesaria.
g 6. Se ajusta ala Respeta el punto de partida y cierre: estar en clase, evadirse, L
Z | tarea imaginar la historia y vuelta a la realidad.
@ | encomendada Alude a una o varias vifietas.
5 Se incluye. 1
© | 7. Diadlogo Es pertinente.
P Utiliza muy bien los guiones.
2 |g Descripcion No se ha |r_1cIU|do. Es una pena porque tenia una buena 0
3 ocasion al hilo Qe su IIegad_a a la isla desierta. _
0 El Iéxico es variado, se enriquece con algunos adverbios.
< | 9. Vocabulario e No abusa de palabras badul. 1
intencion Hay cierta intencién literaria, como en la primera linea.
literaria El registro es apropiado en general, en un momento hay un
vulgarismo propio de la jerga adolescente, “se gusta de”.
Buen uso de los conectores de diferente tipo: “lo cual es...”,
“pero...”, “al cabo de un tiempo...” ...
10. Conexién y qutenimignto deI_referente/_omisi,ones: correcto en general.
_ | mantenimiento Evita repeticiones innecesarias: si. 3 N 1
S | del referente La correlacion temporal es correcta a excepcion de la dltima
é oracion, en la que no queda muy claro
5 Buen criterio para cambiar de parrafo.
O
11. Puntuacion H.ay algun fal,l,o en el empleo dg co_rpai: “Ho”y en Lenguay 1
Literatura, ...”, antes de la conjuncion “pero”.
8/10
TOTAL Suma de los 10 apartados.
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EJEMPLO 6:
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3. Texto definitivo: la ortografia

..............................

....................................
.....................................................

No olvides:
¢ los margenes y la letra

L
* |os signos de puntuacion
« dividirlo en parmrafos

............................................................................
........................................

E R L L T DT T e T L s SRR PR TR

.............................................
....................................................................

.......................................................................................

OBSERVACIONES AL EJEMPLO 6. Vemos aqui una produccion que retine todas
las habilidades que podemos esperar en este nivel, el texto cumple con todas las
propiedades y hay una clara intencion literaria.

ideas y borrador

dentro de sus posibilidades.

Criterio Aspectos Ptos.
1 1.- Uso del Utiliza algan procedimiento para organizar ideas.
= | espacio de Caracter sintético. 0,5
< El texto definitivo supone una mejora con respecto al borrador | (max.)
o
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Escribe con letra clara.

2.- Presentacion Impresion global de limpieza. 0.5

8 Deja espacio entre parrafos.

& .

S 3.-Ortografia No hay fallos 1
4.- Correccién No hay errores. 1
gramatical

Progresion tematica: es correcta. Las ideas tienen relacion
, entre si.
5.- Coherencia. ) 1
Estructura: correcta.

. No hay informacién innecesaria.

o . Respeta el punto de partida y cierre: estar en clase, evadirse,

Z | 6. Seajustaala ; : tari : :

imaginar la historia y vuelta a la realidad. Alude a una o varias 1

x | tarea .

w vinetas.

5 | encomendada

O - - -

> 7. Didlogo Aunque solo lo incluya al final, podemos considerarlo 1

*8 ) suficiente, pues es pertinente y respeta el formato.

4 S Lamentablemente no hay ninguna secuencia descriptiva, pero 0,5

> | 8. Descripcion ; L

o el amplio uso de adjetivos lo compensa.

o El Iéxico es rico y variado.

9. Vocabulario e No abusa de palabras badul 1
intencion Se aprecia intencién literaria, con numerosos adjetivos
literaria antepuestos al nombre o expresiones como “mi mente viajo”.

El registro es adecuado.

Hay marcadores textuales, de orden y espacio,

principalmente

Mantenimiento del referente/omisiones:

Numerosos y correctos mecanismos de cohesion, de
10. Conexién y sustitucion IeX|ca._ para muchos”, para Ia mayoria” y de
mantenimiento referencia gramatical “una de estas islas” (Canarias). Las 1

Z | del referente repeticiones son pertinentes, como la referente al grito que

& oye.

w La correlacién temporal es correcta.

8 Emplea oraciones complejas.

La division en parrafos es apropiada.
Aqui hay mas problemas, pues echamos en falta cuatro
S comas: “para mi no lo es, ya que...”, “llegamos a una isla 05
11. Puntuacion desierta, donde...” “mientras, una amiga dibujo6 la sefial de...”,
“‘esperando ver a nuestros rescatadores, pero no fue...”.
9/10

TOTAL

Suma de los 10 apartados.
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